

# 海外華僑華人齊斥南海仲裁

## 堅決支持中國政府南海立場及捍衛主權行動

香港文匯報訊 綜合新華社報道，南海仲裁案臨時仲裁庭近日作出嚴重損害中國領土主權和海洋權益的所謂裁決。海外華僑華人紛紛強烈譴責這一非法無效的仲裁結果，堅決擁護中國政府維護南海主權和海洋權益的立場，堅決支持中國政府捍衛主權和領土完整而採取的一切必要行動。



■來自英國各地的華人華僑16日在倫敦舉行示威遊行，嚴正抗議菲律賓南海仲裁案臨時仲裁庭的非法裁決。 中新社

捷克華僑華人社團表示，南海仲裁案是披着法律外衣的鬧劇，所謂裁決對中國沒有約束力。在南海問題上，捷克華僑華人社團堅決支持中國政府的主張，呼籲全球華僑華人團結一心，積極向國際社會說明南海問題真相，為維護國家主權和領土完整發揮積極作用。如果一些國家借所謂的仲裁裁決，一意孤行使南海局勢進一步擴大化、尖銳化，並採取侵犯中國主權的行為，中國人民決不答應，海外華僑華人也決不答應。

### 仲裁庭不具合法性裁決無效

瓦努阿圖華僑華人團體發表聯合聲明說，所謂裁決全然罔顧歷史事實，同時臨時仲裁庭的成立本身不具有合法性，其越權審理並作出的所謂裁決是非法的、無效的。瓦努阿圖華僑華人堅決支持中國政府關於在南海的領土主權和海洋權益的聲明，堅決支持中國政府維護中國在南海的領土主權和海洋權益。

美國休斯頓中國人活動中心負責人范玉新說，身在海外才真正懂得「國」對「家」的重要，「沒有國，哪有家」。我們呼籲菲律賓政府以中菲關係發展和地區和平穩定大局為重，與中國政府一道通過雙邊談判和平解決問題，而不是通過這種非法無效的所謂仲裁。在美華僑華人堅決支持祖（籍）國捍衛領土完整，堅定維護包括南海地區在內的世界和平、公平公正的國際秩序。

老撾中國和平統一促進會表示，我們堅決反對這一非法無效仲裁，堅決支持中國政府在南海的堅定立場，老撾華僑華人堅決支持中國政府直接與有關當事國在尊重歷史事實的基礎上，解決雙方的南海有關爭議，維護南海的和平穩定。

荷蘭華僑華人社會團體表示，強烈譴責菲律賓在某些南海域外大國背後操縱之下，濫用《聯合國海洋法公約》，無端挑起南海紛爭，以達到壓制中國崛起的目的。堅決支持中國政府在南海仲裁案中所持有的立場，以及採取正當措施來保護國土完整。

美國休斯頓中國人活動中心負責人范玉新說，身在海外才真正懂得「國」對「家」的重要，「沒有國，哪有家」。我們呼籲菲律賓政府以中菲關係發展和地區和平穩定大局為重，與中國政府一道通過雙邊談判和平解決問題，而不是通過這種非法無效的所謂仲裁。在美華僑華人堅決支持祖（籍）國捍衛領土完整，堅定維護包括南海地區在內的世界和平、公平公正的國際秩序。

此外，來自英國各地的近千名華僑華人於當地時間16日下午聚集首都倫敦，舉行遊行示威以反對南海仲裁案臨時仲裁庭12日作出的非法無效裁決。遊行隊伍從倫敦中國城出發，手舉五星紅旗以及寫有「反對南海仲裁判決」、「全英華人華僑捍衛南海主權」、「反對美菲仲裁陰謀中國主權不容仲裁」等中英文標語的橫幅，高呼反對非法裁決的口號，途經市中心，先後前往菲律賓駐英國大使館和美國駐英國大使館進行抗議。

遊行活動發起方倫敦華埠商會主席兼會長鄧柱廷發表講話時表示，臨時仲裁庭偏袒菲政府請求，並在別國暗中支持的情況下單方面作出不受國際法律認可的裁決。「我們全力支持中國的嚴正立場，拒絕接受對南海主權不公正的仲裁結果，堅決捍衛中國國家主權和領土完整」。

## 駐荷大使撰文 精辟回談判正軌

香港文匯報訊 據中新社報道，中國駐荷蘭大使吳懇16日在荷蘭全國性報紙《新鹿特丹商報》撰文，就南海仲裁案仲裁庭作出的所謂裁決表達立場。文中指出，菲律賓單方面提出仲裁是濫用國際法法律程序，不會取得任何法律意義和實質意義上的結果；希望有關國家回到正確軌道，以便談判協商的正劇能夠及時再續新篇。

### 裁決約束力無法律依據

這篇題為《越權仲裁鬧劇謝幕，談判正劇何時重演》的署名文章重申中國對南海諸島及其附近海域擁有無可爭辯的主權。

文章指出，領土主權問題不在《聯合國海洋法公約》（以下簡稱《公約》）調整之列；對劃界爭議，中方早在2006年就根據《公約》作出排除性聲明，明確不接受仲裁等程序。因此，南海有關爭議不應訴諸仲裁等強制程序，而應通過談判協商和平解決。這不僅是源於《公約》的明確規定，也是中國與菲律賓及東盟國家間的共識與協議。

文章說，2013年，菲律賓單方啟動南海仲裁

案，就中國南海部分島礁的海洋權利等問題提出15項仲裁請求，並聲稱這些請求與領土主權及劃界爭議無關。事實上，認真分析一下，菲方15項仲裁請求均與領土主權爭議和劃界爭議密不可分，均不屬於仲裁管轄範圍。

更為重要的是，根據《公約》明文規定，在中國已經作出排除性聲明的情況下，只有經過雙方同意，才能將相關爭議提交強制程序。菲方根本沒有單方面啟動仲裁的權利，其濫用法律程序非常明顯。《公約》還明確規定，強制程序的適用「受限制於」排除性聲明。由於中國已經作出排除性聲明，強制程序無法適用，仲裁庭的組建、運作以及裁決的約束力均沒有法律依據。

### 越權仲裁破壞政治信任

文章認為，解決南海相關爭議的鑰匙，掌握在各當事國手中。雖然南海的領土主權和海洋劃界爭議非常複雜，但中國有信心也有能力與相關海上鄰國一道，依據《聯合國憲章》、《公約》和相關國際法，通過規則機制管控爭議，通過海上合作減緩爭議，並最終通過談判協商和平解決爭



■中國駐荷蘭大使吳懇16日在荷蘭全國性報紙《新鹿特丹商報》撰文。 網上圖片

文章最後稱，越權仲裁的鬧劇不會取得任何法律意義和實際意義上的結果，只會破壞政治信任。越權仲裁不會動搖中國維護國家權益和國際法尊嚴的堅定決心和意志，也不會影響中國通過談判和平解決南海爭議的誠意和耐心。希望有關國家改弦更張，回到正確軌道，以便談判協商的正劇能夠及時再續新篇。

## 中國宏觀經濟現企穩跡象

香港文匯報訊 據中新社報道，「中國宏觀經濟論壇」宏觀經濟月度數據分析會昨日在中國人民大學舉行。分析認為，6月各項指標顯示，中國宏觀經濟出現企穩跡象，但仍面臨較大下行壓力。

### 多項指標欠佳 下行壓力較大

中國人民大學經濟學院副院長陳彥斌代表課題組發佈了6月宏觀經濟月度數據分析報告。報告認為，當前宏觀經濟初步呈現企穩跡象，主要表現在：國內生產總值同比增速企穩，結束了連續3個季度的下行態勢，環比增速有所回昇；二季度國內生產總值同比增長6.7%，增速與一季度持平；上半年社會消費品零售總額同比增長10.3%，增速與一季度持平；工業生產穩中有升，上半年全國規模以上工業增加值同比增長6%。

此外，經濟結構持續優化，表明經濟運行有所向好，上半年最終消費支出對經濟增長的貢獻率是73.4%，比去年同期提高了13.2個百分點。

中國宏觀經濟雖然存在企穩跡象，但仍面臨較大下行壓力。固定資產投資增速下滑態勢不斷加重，工業仍處於深度的結構調整之中，尤其是製造業的運行情況依然欠佳。居民消費價格指數同比漲幅回落且環比為負，工業生產者出廠價格指數同比仍為負且環比由正轉負，表明經濟回穩勢頭尚未穩固。

### 籲採積極財策 貨幣適度寬鬆

報告認為，今年以來，財政政策發揮了較大的「穩增長」作用。財政支出增速不斷加快，財政赤字規模持續擴大，固定資產投資到位資金中國家預算資金增速持續加快，但總體上效率較低，釋放的資金並未有效發揮乘數效應而帶動整體經濟的增長。

陳彥斌表示，針對當前的經濟形勢，宏觀政策應實施「積極財政政策+適度寬鬆貨幣政策」的組合，並將提升民間投資作為「穩增長」的關鍵點，同時加快增長動力轉換，以促進經濟長期可持續增長。

## 何志平：加強互聯網治理 發展中國家最關鍵

香港文匯報訊 聯合國互聯網治理論壇多方利益相關者諮詢小組會議日前在紐約聯合國總部舉行。會議對互聯網治理論壇的規劃與議程進行討論。作為該會議的諮詢顧問、香港中華能源基金會常務副主席兼秘書長何志平在會上強調：「着力加強和關注發展中國家的互聯網治理，是加強世界互聯網建設能力的最節省成本、最有效的手段。」

### 倡設籌資機制支持相關論壇

何志平呼籲，「世界互聯網治理論壇的利益相關人士應加強以發展中國家為主的區域性論壇建設，從而確保代表發展中國家的利益相關者在議事中獲得更多話語權和參與度。」為此，他建議促進一個更強有力、穩定、透明化的自願性籌資機制來支持相關論壇的組織。

他強調，只有在較為落後的發展中國家解決網絡和信息及通信技術問題才能達到「治根治本，藥到病除」的作用，從而讓人們切實感受到整個世界網絡規範化發展的成效。

互聯網治理論壇自2006年開始每年舉辦一次，是聯合國根據信息社會世界峰會的決定設立的開放式論壇，旨在探討如何加強聯合國互聯網治理論壇建設，開展多領域和多邊互聯網治

### 海外專家批裁決荒謬非法

■法國中國問題專家、巴黎八大地緣政治學博士皮埃爾·皮卡爾：仲裁庭的裁決是非常危險的，會對地區乃至世界和平造成損害。仲裁庭對中國在南海的權益提出質疑是完全荒謬的。

■意大利知名國際政治學者朱塞佩·薩科：臨時仲裁庭的裁決使得南海地區爭端的情況更複雜。在雙方並沒有就仲裁程序達成協定的情況下，仲裁庭就單方面提出的仲裁申請進行裁決，這於法理上說不通。

■國際和平研究協會秘書長、英國諾桑比亞大學媒體與通訊設計學院高級講師易卜拉欣·肖：裁決忽視中國對南海諸島及附近海域的所有權是不公正的，因為中國在這一海域有令人信服的歷史證據支持其所有權。

■阿爾及利亞阿爾及爾大學政治學教授德貝什：南海諸島及附近海域從歷史情況看很早就屬於中國。很明顯，菲律賓這一行為的背後是美國在搗鬼，美方希望將水攬渾以遏制中國的發展。

■阿爾巴尼亞前工業和能源部副部長、國際問題專家多利安：仲裁庭對相關南海問題仲裁項沒有管轄權，不具有法律效力。所謂仲裁是一場鬧劇，有損國際法的嚴肅性。

■俄羅斯科學院遠東研究所越南和東盟研究中心主任研究員格里戈里·洛克申：爭議各方進行雙邊談判是南海區域內降低緊張程度的唯一有效方式。重要的是，該地區之外的大國不應該干涉。

資料來源：新華社

## 美專家：裁決是美國 政治操縱結果

香港文匯報訊 據新華社報道，針對菲律賓南海仲裁案臨時仲裁庭12日作出的所謂裁決，美國國際問題專家威廉·瓊斯日前在接受新華社記者專訪時表示，它不過是美國「政治操縱」的結果，違反了國際法和國際關係準則，中國有理由不予以接受。

### 仲裁庭法官帶有偏見

「這個裁決特別令人失望，因為我認為整個事件都是一種操縱：由於美國的支持，菲律賓才將爭端訴諸仲裁庭，而不與中國進行談判，」現擔任美國《全球策略信息》雜誌華盛頓分社社長的瓊斯對記者說。

瓊斯分析指出，美菲兩國都希望把中菲南海爭端訴諸法庭，因為它們各有盤算：菲律賓希望在美國支持下從中國那裡攫取更多利益，而美國則希望借此遏制中國，維持其在亞太的霸權。

瓊斯批評仲裁庭法官帶有偏見，一味要向中國展示強硬立場，審理不過是走形式，裁決也是早有定案，因此他們是「在玩弄政治而不是在應用國際法」。

「這個裁決是如此令人失望，我同意中國的立場：它是非法的，它違反國際法，它是政治操縱（的結果），不應予以接受。它還給世界樹立了壞的樣子，因為它確實違反了規範國家關係的政策和法律」，瓊斯說。

瓊斯稱讚中國針對菲律賓南海仲裁案展示的積極姿態，包括對亞太地區一些國家展開了良好的外交活動。他認為，所謂仲裁裁決宣佈後，中菲雙方下一步應該坐下來談判以解決爭端。他對此感到「相對樂觀」。

### 美勿試圖當「執法者」

他同時警告美國不要試圖扮演仲裁庭「執法者」角色，包括派遣更多軍艦到南海地區，根據所謂仲裁裁決的定義到過去從未去過的一些南海島礁附近海域實施所謂「航行自由」活動。他認為，美國希望得到這個裁決結果的原因之一，就是希望開展類似活動。



■何志平出席聯合國互聯網治理論壇多方利益相關者諮詢小組會議並發表講話。 網上圖片

理，推動全球互聯網信息產業的可持續發展。

論壇採用多方利益相關者諮詢模式進行會議規劃與議程討論，諮詢小組會議每年舉辦三次，其55名成員分別是來自世界各地的政府、私營部門、民間社會以及學術界和信息技術界的代表。

香港中華能源基金會是一家從事能源戰略研究、開展能源及公共外交的知名智庫，是聯合國經濟及社會理事會特別諮詢非政府組織。基金會常務副主席兼秘書長何志平首次作為聯合國互聯網治理論壇多方利益相關者諮詢小組會議的諮詢顧問與會。